



# 一张证,挡住古稀老人祭拜父亲路

## 求助民警,老人一偿十年夙愿

十多年前,远在台湾的父亲去世后,靖江老人丁永奇只在葬礼上见了父亲最后一面,此后由于签证原因,再也没能前往台湾祭拜父亲。如今老人年近古稀,想到父亲墓前磕个头。日前,靖江市城南便民服务中心和靖江市公安局出入境管理大队的民警们另辟蹊径,帮助丁永奇办理了个人入台许可,老人即将前往台湾祭拜父亲。

夏国耀 叶丹 刘洋 毛晓华



民警帮助老人办理相关手续 通讯员供图

丁永奇家住靖江市靖城街道友仁村,即将年满70周岁,1948年,丁永奇出生还不到两个月时,其父亲就去了台湾。1982年,三十多年不通音讯的父亲突然从台湾写信回来寻找丁永奇母子。

“那时才知道,我父亲还活着!”丁永奇告诉现代快报记者,1984年,父亲回来探亲,一家人抱在一起痛哭。

从那时起,两岸一家人非常珍惜这迟来的亲情,丁永奇连续12年,每年都去台湾和父亲相见。

然而,十多年前父亲辞世,丁永奇仅在葬礼上见了父亲最后一

面,其后,因为台湾已没有直系亲属,丁永奇无法办到赴台许可,再也没能去给父亲祭拜过。眼看年近古稀,丁永奇思念尽孝的心越发强烈,一直想去台湾再给父亲磕个头、扫下墓。

今年2月底,丁永奇找到了靖江市城南便民服务中心和出入境管理大队,期望得到帮助。

出入境民警研究相关政策后了解到,目前江苏省内已有开通台湾自由行的试点城市,包括南京、苏州、无锡、常州、徐州等地。巧合的是,丁永奇有在无锡市打工的亲友。

民警立刻与无锡公安取得联系,了解到丁永奇可以按规定取得无锡的居住证,有了居住证就可以在无锡境内办理手续。

清明节就快到了,民警一直把丁永奇的办证进展放在心上,定期与无锡公安联系,追踪询问居住证的落实情况。

在拿到居住证后,民警第一时间带着丁永奇赴无锡江阴帮助办证,并为其开辟绿色通道,加急办件。

近日,丁永奇终于拿到了个人自由行赴台旅游许可,即将踏上为父亲扫墓的旅程。

## 图片新闻

### 心仪植株认领

近日,扬州市多个单位开展了“爱心认领 美化地球”活动。图为邗上街道冯庄社区携手有关方面开展心仪植株认领活动。意在从小培养孩子们爱绿护绿的思想意识,引导他们献出爱心、享受劳动、美化环境、保护地球。  
李蓓蓓 臧晓松



# 一夜间,200多斤重保险柜不翼而飞

## 警方连续工作近40小时,将失窃的40余万元财物追了回来

前两天,两名惯犯夜间潜入扬州高邮菱塘一家企业,通过撬盗保险柜卷走24件金银珠宝首饰及大量人民币、外币。高邮警方在接到企业报案后,连续工作近40个小时,在江都区一间出租屋内成功抓获犯罪嫌疑人李某、黄某,帮助企业挽回了损失。

王道 程书斋 臧晓松

19日早上9时许,扬州高邮市公安局菱塘派出所接到某企业负责人夏先生打来的报警电话。他心急如焚地说,办公室内的两个保险柜不翼而飞,里面有24件金银珠宝首饰、50多张外币及人民币8400元,总价值40余万元。

派出所处警民警立即赶到现场进行勘查。据了解,两个保险柜加在一起有200多斤重,“保险柜很重,犯罪嫌疑人通常不会将其带远,都是在企业附近撬盗。仔细找找,也许能发现有用的线索。”菱塘派出所所长刘玉山一边组织民警在外围寻找,一边让夏先生组织工人在企业内寻找。最终,在企业仓库的东南角处找到了两个

保险柜,其中一个保险柜被撬开,地上散落着一些证件和首饰盒,里面的财物都已不见。

民警随即调取案发地周边监控录像,发现18日晚上,有两名驾驶摩托车的男子不停地在企业附近晃悠。通过视频接力追踪,民警发现两名犯罪嫌疑人作案后逃往江都。3月20日下午,民警赶到江都,于当晚10时许,在一出租房内将犯罪嫌疑人李某和黄某抓获,现场搜出被盗的24件金银珠宝首饰和大量外币、人民币。

从接到报案,到抓获犯罪嫌疑人,帮助企业追回损失,警方仅用不到40个小时。

犯罪嫌疑人李某和黄某都是

广西南宁人,都有盗窃保险箱的前科。今年3月9日,二人从南宁来到江都,投靠在这里打工的老乡。第二天,因为老乡要到菱塘送东西,李、黄二人便偷偷带着工具一起前往,暗中寻找作案目标。

3月18日晚9时,二人驾驶摩托车再次来到菱塘,翻墙进入企业仓库内蹲守。19日凌晨1时,在确定企业内的人睡着后,二人潜入办公室,将两个保险柜抬到先前藏身的仓库,用提前准备好的工具实施撬盗。19日凌晨2时许,二人带着盗得的物品返回江都,将偷来的现金平分。

目前,李某、黄某已被警方刑事拘留。

## 泰州姜堰501人告别“黑户”

泰州市姜堰区顾高镇村民王小兵(化名)今年28岁,有过27年的“黑户”人生。近日,姜堰区公安局的民警帮助王小兵将户口落实,他的父亲激动地对民警说:“今天这日子我比添了孙子还要高兴。”

从去年开始,姜堰区公安局正式制定无户口人员登记落户工作流程及落户材料规范,充分利用报纸、电视、网络、微信等媒介宣传户口管理政策法规。

“无户口人员常常缺乏安全感、游离于正常社会之外,帮助他们解决户口问题,让他

们享受公民基本权利的同时也减少了社会的不稳定因素。”姜堰区公安局治安大队大队长曹祥宾说,按照“先易后难、分类解决、循序渐进”的原则,公安部门对不同类型无户口人员进行研究会办,逐一解决落户问题。

据悉,去年至今,姜堰区公安局已开展户口调查、出生资料收集工作600余次,组织人员到湖南、山东、贵州、湖北、安徽等地开展20余人次,发函256人次,先后为501名无户口人员补登户口。

徐跃进 张玉成 毛晓华

## 车没油被困高速,报警求助

高速公路行车,比堵车更可怕的是什么?那就是服务区还没到,没油了!无锡的魏师傅日前就经历了这无奈的“尴尬之旅”。

3月20日下午,无锡的魏师傅驾驶汽车到泰州出差,车子开到江阴靖江大桥时,突然发现车子燃油耗尽了,无奈之下,魏师傅只能借助下桥的坡度和车子的惯性往前缓慢滑行,好不容易熬到了收费站附

近,魏师傅推着车停到路边,打了几个电话,准备用塑料桶去加油站打零散汽油好将车开下高速,到了加油站被告知,加桶装汽油必须持有公安机关的证明,无奈之下魏师傅只能报警求助。

考虑到安全因素和魏师傅的实际困难,民警在办理了相关手续后,驾车到辖区加油站借铁桶装了10升汽油,并帮助魏师傅将油加好。朱跃宏 毛晓华

## 扬州气象局明天举办开放日活动

3月23日是“世界气象日”,今年气象日的主题是“直面更热、更早、更涝的未来”。扬州市气象部门昨天接听“12345”热线,解答市民关注的热点问题。市气象台台长万仕全告诉记者,扬州的气候特点是明显季风特征,四季分明。扬州年平均温度为15.7℃,年平均降水量为1043毫米。随着

全球气候变暖,扬州的气候也确实是在发生变化,呈现“三多一少”的趋势:更热了,雨多了,霾多了,雪冰冻少了。

本周六上午9点半到11点半,扬州市气象局将举办开放日活动,工作人员将在工作岗位上向大家讲解气象常识,欢迎大小朋友届时光临。

邹建新 臧晓松

## 扬州抽测义务教育阶段学生体质

3月22日,扬州市义务教育阶段学生体质健康抽测正式启动,这是扬州首次开展这项工作。这次抽测的内容包括身高、体重、视力、肺活量4个必测项目,以及男生引体向上、立定跳远和女生仰卧起坐、立定跳远等4个选测项目的测试。

扬州市教育局将组织专人对抽测数据输入系统进行分

析,引导学生补齐体质“短板”。本月31日前,扬州市教育部门将对全市36所初中学校、38个班级约2000名初三学生进行抽测,并确保每所学校至少有一个班参与测评。根据测评的结果,将对学生体质健康先进的学校给予表彰奖励,对学生体质连续三年下降的学校要实行问责。  
谈蕾 臧晓松

## 家庭教育怎么搞,校长园长来支招

3月21日,中国·扬州首届家庭教育校(园)长论坛在扬州旅游商贸学校新实训大楼报告厅举行,该活动由扬州市教育局主办,江都区教育局、江苏省成人教育协会农村教育专业委员会承办,扬州旅游商贸学校、

扬州友友明人家庭教育协会。论坛全面剖析了学校教育发展阶段、新生代家庭教育模式、新生代学生特点、智慧型教育智慧策略与心态,化解中国家庭教育难题、师生关系等。  
沈蓉蓉 臧晓松